

Mañana inicia la Filarmónica su curso musical

Con un concierto del pianista Javier Alfonso en el Rex

Nueva la Sociedad Filarmónica a su actividad metódica y organizada, manteniendo el fuego sagrado de una actividad artística.

Ha sido fallido el concurso de carteles para las fiestas de la Magdalena

Después de haberse reunido en el Ayuntamiento la Junta Directiva de la Comisión de Fiestas, nombrándose las Subcomisiones "del Rex", "Propaganda y Certámenes de Bandas".

Constituidos en Jurado y ante los 15 carteles presentados, acordaron por unanimidad conceder el premio único al que llevaba por lema: "Simbolos".

Una gran cueva en las proximidades del Pantano

Según nuestras noticias, en la proximidad de la que fue cantina en la época de la construcción del Pantano de María Cristina, ha sido descubierta una gran cueva con filtraciones del agua del pantano y grandes estalactitas.

NOTAS DE ARTE

Éxito de Soteras en San Sebastián

Nos llegan noticias de la Exposición de nuestro paisano Soteras en San Sebastián, y no pueden ser más lisonjeras para el magnífico pintor.

El tiempo en España

El temporal de lluvias se mantiene en gran parte de la Península. Madrid, 26. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — Llovió en las últimas 24 horas con cierta intensidad y persistencia en Galicia y Cantabria y en alguna menor cantidad en el Duero, bajo Guadalupe y Maestrazgo.

En toda la Península, cielo generalmente cubierto con zonas de lluvias que se advertirán principalmente en toda Andalucía y Cataluña, y después en Baleares y Levante. En Galicia y Cantabria, persistirá la lluvia y experimentará una intensificación a última hora en el golfo de Vizcaya, alto Ebro, Centro y Extremadura.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima, de 27 grados, en Valencia; mínima, de 3 en León. Cifra.

Los Procuradores en Cortes Sindicales por la Sección Social del Sindicato Nacional de la Alimentación, en Castellón

En nuestra ciudad han pasado dos días los Procuradores en Cortes Sindicales, representados por el Sr. Miguel García, Vocal del Sindicato Nacional de la Alimentación.

En la mañana del día siguiente, en el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Sr. Delegado Provincial de Trabajo, se reunieron los Procuradores Sindicales, camarada Juan José Cerdá.

Por la tarde, en el amplio Salón del Sindicato Textil que se encontraba totalmente lleno, se celebró un acto para producir los decretos de la Sección Social de la Alimentación.

En este acto, la mayoría de los Procuradores Sindicales, ocupaban la presidencia, el camarada Juan José Cerdá, en funciones de Vicepresidente del Sindicato Social, el Sr. D. Francisco Sánchez.

Los Procuradores en Cortes Sindicales, en un momento de gran emoción, social, laboral y humano, una vez que se han cumplido los deberes de la Sección Social de la Alimentación, se retiraron a sus hogares.

Eden pide que el problema de Berlín sea llevado a la Asamblea de la ONU

El Parlamento británico reanudó ayer sus sesiones, asistiendo el Rey a la de la Cámara de los Comunes

Londres, 26. — Esta mañana han sido inauguradas las sesiones del parlamento británico, con asistencia del Rey Jorge, que ha pronunciado el tradicional discurso de apertura, ante las dos Cámaras reunidas en la Cámara de los Comunes.

El discurso de la Corona, el Rey anunció las principales medidas legislativas que se proyectan para la etapa que hoy comienza y que son: la nacionalización de las industrias del hierro y el acero, revisión de la ley de 1911 para reducir los poderes de la Cámara de los Lords; fortalecimiento de las fuerzas militares y navales, estimando el reclutamiento y tomando las medidas precisas para asegurar la eficacia de dichas fuerzas.

REFERENCIA A BERLÍN

El Rey se refirió en su discurso a la situación internacional, diciendo: "La única esperanza de un mundo como resultado de las medidas que se proyectan es el restablecimiento de la paz y la cooperación por la que se ha trabajado en la Conferencia de Yalta y en la Conferencia de Moscú".

DISCURSO DE EDEN

Seguidamente, el segundo jefe de la oposición, Anthony Eden, ex secretario de Foreign Office, pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo: "El veto declarado sobre la resolución de las seis potencias neutrales es un acto de deslealtad con la Carta de las Naciones Unidas, pero el Gobierno soviético no debe ignorar la profunda condena de la opinión pública de todos los países que se hallan fuera del 'telón de acero'".

Verdaderos batallas

(Viene de la primera.) Querido amigo accidente que ocurre a los inocentes pasajeros. Luego añadió: "No podéis ir a una huelga que llevará a la miseria a vuestras familias y a la ruina a vuestro país. Llevar la huelga a los ferrocarriles y centrales eléctricas no es terminar con el capitalismo en Francia; no es causar daños a los que sacan beneficios, sino a los que utilizan esos servicios. El objetivo actual de la C. G. T. es arruinar a Francia para instituir un régimen que no deesea. El Gobierno confía en que las operaciones de hoy contra los mineros en huelga serán pacíficas y con éxito, como lo que se llevaron a cabo ayer".

relativo a la nacionalización de la industria siderúrgica se presentará mañana. Manifestó también que en la Conferencia del Imperio se acordó aumentar el comercio entre los países que forman la Commonwealth.

Churchill interpuso al primer ministro: "Se ha tomado algún acuerdo en la Conferencia que suponga legislación que afecte al título del Rey?".

LO QUE SIGNIFICARÍA CEDER BERLÍN

Londres, 26. — Los Lordes iniciaron esta tarde la discusión del mensaje del Rey, presentándose por Lord Douglas, comandante jefe que fue de la zona de ocupación británica en Alemania, una moción de aprobación.

Madrid, 26. — A primera hora de la tarde, el coro de mineros ingleses que actualmente visita nuestra Patria, invitados por la Obra Sindical de Educación y Descanso, ha estado en la Delegación Nacional de Sindicatos, en cuyo salón de actos se les tributó oficialmente, en nombre de todos los trabajadores españoles, la bienvenida a nuestra nación.

En primer término, el Sr. Suárez Inclán, como representante de todos los mineros españoles, pronunció unas palabras en inglés para dar la bienvenida a los mineros británicos. Hizo presente, en primer término, la honda simpatía que el pueblo español siente por el pueblo inglés. Adició que este mensaje de arte refuerzo extraordinario de los lazos de simpatía, unión y comprensión entre las naciones y hace presente el interés del Jefe del Estado español por los obreros, para quienes procura jornales decorosos, construye viviendas, mejoras de abastecimiento y crea instituciones de previsión social para atender los casos de enfermedad, invalidez, vejez y orfandad.

El mensaje de la nacionalización de la industria siderúrgica se presentará mañana. Manifestó también que en la Conferencia del Imperio se acordó aumentar el comercio entre los países que forman la Commonwealth.

Churchill interpuso al primer ministro: "Se ha tomado algún acuerdo en la Conferencia que suponga legislación que afecte al título del Rey?".

El Coro de los mineros de Gales que visita España

Fué recibido ayer solemne y oficialmente en la Delegación Nacional de Sindicatos. Madrid, 26. — A primera hora de la tarde, el coro de mineros ingleses que actualmente visita nuestra Patria, invitados por la Obra Sindical de Educación y Descanso, ha estado en la Delegación Nacional de Sindicatos, en cuyo salón de actos se les tributó oficialmente, en nombre de todos los trabajadores españoles, la bienvenida a nuestra nación.

En primer término, el Sr. Suárez Inclán, como representante de todos los mineros españoles, pronunció unas palabras en inglés para dar la bienvenida a los mineros británicos. Hizo presente, en primer término, la honda simpatía que el pueblo español siente por el pueblo inglés. Adició que este mensaje de arte refuerzo extraordinario de los lazos de simpatía, unión y comprensión entre las naciones y hace presente el interés del Jefe del Estado español por los obreros, para quienes procura jornales decorosos, construye viviendas, mejoras de abastecimiento y crea instituciones de previsión social para atender los casos de enfermedad, invalidez, vejez y orfandad.

El Delegado Nacional de Sindicatos expresó la satisfacción que sentía como jefe de los trabajadores nacionales al recibir en la casa sindical a una representación genuina de los productores de la Gran Bretaña. Recordó las atenciones que dispensaron en Inglaterra a los mineros españoles en su reciente viaje a dicho país y manifestó que era deseo de los trabajadores de España corresponder a tales atenciones.

El mensaje de la nacionalización de la industria siderúrgica se presentará mañana. Manifestó también que en la Conferencia del Imperio se acordó aumentar el comercio entre los países que forman la Commonwealth.

Churchill interpuso al primer ministro: "Se ha tomado algún acuerdo en la Conferencia que suponga legislación que afecte al título del Rey?".

«Osservatore» recoge el texto íntegro del discurso del Papa a los peregrinos españoles

Ciudad del Vaticano, 26. — El «Osservatore Romano» ha publicado el texto íntegro del discurso pronunciado en español por el Santo Padre ante los peregrinos que han llegado a Roma con motivo del IV Centenario del Libro de los Ejercicios Espirituales de San Ignacio. — Efe.

El Delegado Nacional de Sindicatos expresó la satisfacción que sentía como jefe de los trabajadores nacionales al recibir en la casa sindical a una representación genuina de los productores de la Gran Bretaña. Recordó las atenciones que dispensaron en Inglaterra a los mineros españoles en su reciente viaje a dicho país y manifestó que era deseo de los trabajadores de España corresponder a tales atenciones.

En primer término, el Sr. Suárez Inclán, como representante de todos los mineros españoles, pronunció unas palabras en inglés para dar la bienvenida a los mineros británicos. Hizo presente, en primer término, la honda simpatía que el pueblo español siente por el pueblo inglés. Adició que este mensaje de arte refuerzo extraordinario de los lazos de simpatía, unión y comprensión entre las naciones y hace presente el interés del Jefe del Estado español por los obreros, para quienes procura jornales decorosos, construye viviendas, mejoras de abastecimiento y crea instituciones de previsión social para atender los casos de enfermedad, invalidez, vejez y orfandad.

LA manera de escapar de la plaga invasora de la colectivización era el urgente problema que tenían que resolver todas nuestras familias. El padre de Demyan, que había vivido su tierra toda la vida, se dio cuenta de que, sólo había un procedimiento para salvarse a sí mismo y a su familia. Abandonaría su casa solariega, marcharía a la ciudad y buscaría trabajo en una fábrica. Así lo hizo y de este modo se salvó. El hermano de mi padre, un campesino de clase media, hizo lo mismo y sobrevivió a la tormenta desencadenada por los comunistas.

La ofensiva comunista contra las granjas privadas alcanzó su cúspide. El parásito se convirtió en el privilegiado de los pocos acres de terreno, como era el caso de mi suegro y mi tío, era considerado como un kulek. Al principio en este caso sólo se incluían solo a los campesinos más ricos, de los cuales sólo había un puñado en cada comuna. Ahora la clasificación se aplicaba a millones de granjeros de clase media, los cuales constituían el espinazo de la agricultura.

La campaña de colectivización trajo la ruina al país. Tropas de choque comunistas realizaban redadas de campesinos recalcitrantes que no se sometían al colectivismo y metiéndoles de cualquier modo en convoyes ferroviarios, se los llevaban a campos de concentración, cárceles y a Siberia. Las familias eran destruidas despidiéndolas y sus patrimonios, sus aves y hasta el último alimento, incautado. A menudo, mujeres cuyos maridos habían sido deportados, presa de desesperación, prendían fuego a sus casas. Algunas veces campos enteros eran incendiados por los campesinos perseguidos, con el fin de destruir la cosecha e impedir que cayera en manos de los Inspectores Agrícolas del Gobierno.

Supimos de comunas enteras que marcharon al destierro en la región del Don, y en los cuales bandas de campesinos resistían con las armas en la mano lo que ellos consideraban como una lucha a la servidumbre. El culpable, como el inocente, era el joven, las mujeres, los hombres y los niños, el encanto y el tullido, todos reunidos conjuntamente, cargaban con su patrimonio y marchaban para huir de la muerte y la miseria. Estas patrullas de gente deshumanizada tenían los

ferrocarriles, partían al Arico o a las regiones desérticas. Todavía me parece oír los gritos horribles de los desposeídos, de los hambrientos y de los niños extenuados.

De este modo vino la segunda gran hambre que afligió a Rusia durante mi vida. Un hambre no causada por la naturaleza, sino como consecuencia del plan quinquenal. Nadie sabe exactamente cuántos millones perecieron en la planeada ofensiva comunista pero nadie mejor que mi marido y yo sabemos cuáles eran las normas de los supremos jefes bolcheviques: "La colectivización debe triunfar y los capitalistas de los pueblos aplastados, sin tener en cuenta para nada las vidas humanas".

La catastrófica perturbación de la vida nacional causó, no obstante, profundas grietas en la férrea cohorte staliniana. El principal signo de esta escisión, ocurrida en las filas de la casta dirigente, sucedió en nuestra propia Ucrania y en mi especialidad. El comisario de Educación de la república ucraniana, Ner. A. Skypnik, uno de los primitivos revolucionarios, camarada de Lenin, se suicidó en junio de 1933. Yo le había oído poco antes en un discurso que dirigió en el Congreso de maestros de Vorochlovgrado. En él exigió que fuera adoptada la lengua ucraniana en todas nuestras instituciones educativas, lo cual era una dura tarea para muchos de nosotros, cuya lengua materna era la rusa. Skypnik tenía la reputación de un hombre de cultura.

El suicidio de Skypnik, que se extendió por toda la Unión Soviética como un reguero de pólvora, fue la expresión de su desaliento ante la exterminación de los millones de vidas de ucranianos en virtud de la ofensiva colectivista ordenada desde Moscú. Era algo de todos conocido que no se querían mucho los nacionalistas ucranianos y los rusos moscovitas aún dentro de las filas comunistas. Esto se confirmó oficialmente cuando el Comité Central staliniano denunció su suicidio como un ineffectivo acto de cobardía. Skypnik fue censurado en la prensa soviética después de su muerte, a pesar de que para muchos apareció como un mártir de la causa del pueblo.

que los portes aduaneros eran tan exorbitantes que no se podían adquirir los envíos. Entonces su contenido se vendía en almoneda. Pero esto no fue todo, mi padre empezó a preocuparse, por el hecho de que las autoridades políticas descubrieran que tenía una hija en el extranjero. ¿Cuándo y cómo había salido para Inglaterra? ¿Por qué su apellido era Robertson? Esta y otras muchas preguntas se le hacían a mi padre. Se le censuró severamente, y se le dijo que si era un auténtico patriota debía hacer porque su hija volviera a Rusia. Cuando volvió a casa nos advirtió que nunca más mencionáramos que teníamos un pariente en el extranjero. "Si no hacemos así, moriremos todos". Precisamente el mantener contacto con extranjeros era uno de los motivos por los que se podía condenar a muerte.

En aquellos días en los que los comunistas comenzaron a devorarse los unos a los otros y la vieja guardia bolchevique, que había establecido la maquinaria del terror, fue víctima de sus propios instrumentos manejados ahora por Stalin.

Pero esto fue sólo el comienzo de la gran depuración, que devoró cientos de miles de ciudadanos apolíticos, entre ellos a una gran multitud de maestros. Ella devoraría a Demyan, mi marido, y alteraría la rutina de mi vida.

(En el próximo artículo Úksana Kesenkina cuenta la parte de su vida de la depuración que acabó con la vida de su marido.)

que los portes aduaneros eran tan exorbitantes que no se podían adquirir los envíos. Entonces su contenido se vendía en almoneda. Pero esto no fue todo, mi padre empezó a preocuparse, por el hecho de que las autoridades políticas descubrieran que tenía una hija en el extranjero. ¿Cuándo y cómo había salido para Inglaterra? ¿Por qué su apellido era Robertson? Esta y otras muchas preguntas se le hacían a mi padre. Se le censuró severamente, y se le dijo que si era un auténtico patriota debía hacer porque su hija volviera a Rusia. Cuando volvió a casa nos advirtió que nunca más mencionáramos que teníamos un pariente en el extranjero. "Si no hacemos así, moriremos todos". Precisamente el mantener contacto con extranjeros era uno de los motivos por los que se podía condenar a muerte.

En aquellos días en los que los comunistas comenzaron a devorarse los unos a los otros y la vieja guardia bolchevique, que había establecido la maquinaria del terror, fue víctima de sus propios instrumentos manejados ahora por Stalin.

Pero esto fue sólo el comienzo de la gran depuración, que devoró cientos de miles de ciudadanos apolíticos, entre ellos a una gran multitud de maestros. Ella devoraría a Demyan, mi marido, y alteraría la rutina de mi vida.

(En el próximo artículo Úksana Kesenkina cuenta la parte de su vida de la depuración que acabó con la vida de su marido.)

Lo Kesenkina cuenta su historia

El delito de tener un pariente en el extranjero. Una llamada telefónica puede costar la vida

(EXCLUSIVA DE K'G FEATBK'S SYNDICAT)

ME A... MIERCOLES... NIFICO ESTRENO

Las reuniones del Consejo de la Unión Occidental, en París

Se ha estudiado el pacto trasatlántico

París, 25. — Esta mañana se ha reunido en el Quai D'Orsay el Consejo Consultivo de la Unión Occidental. — Efe.

HAN ESTUDIADO EL PACTO CON EE. UU. Y CANADA

París, 26. — A las cinco y veinte, hora oficial española, terminó la reunión del Consejo consultivo de la Unión Occidental.

Se afirma que en los dos días de sesión las cinco potencias del pacto de Bruselas han llegado a un acuerdo de principio sobre la firma de un pacto conjunto con Estados Unidos y Canadá dentro del marco de los acuerdos de defensa regional que prevé la Carta de San Francisco. — Efe.

FUERON VARIOS LOS ASUNTOS TRATADOS

París, 26. — El comunicado de la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las potencias del pacto de Bruselas dice que examinadas las decisiones adoptadas por los cinco Ministros de defensa, el Consejo dio su aprobación a los principios que rigen la política de las cinco potencias.

Se hizo un estudio completo en principio acerca de un pacto defensivo para el Atlántico del N. y para la realización de estos acuerdos se nombró un comité de expertos.

El Consejo decidió establecer un comité de expertos.

Foster Dulles acusa al comunismo y a Rusia de todas las tragedias de la ONU

París, 26. — La comisión política de la ONU ha rechazado por 20 votos contra 6 la propuesta de la mayoría a favor de que la comisión admitiera a un representante del jefe de los bandos comunistas, Markos, y que escuchara a los representantes bulgares y albaneses, aunque estos dos países no son miembros de la ONU.

Actualmente se celebra el debate de Grecia, con el estudio de la ONU para los búlgaros, lo que la acusa a Yugoslavia, Albania y Bulgaria de ayudar a los bandos comunistas griegos y búlgaros, por tanto, en los asuntos de Grecia.

En dicha sesión John Foster Dulles acusó a la Unión Soviética y al comunismo por todo el mundo. Denunció la doctrina comunista a la luz del artículo de introducción de la Carta de las Naciones Unidas. Llegó a preguntarse a los representantes comunistas si había firmado algún documento.

Dulles atribuyó a Rusia la culpa de los crímenes que están perpetrados en la ONU a grandes rasgos, algunos de los principios básicos del comunismo y por tanto, a sus objetivos. Existe una contradicción básica — dijo — entre la teoría de cambios pacíficos por voluntad ciudadana en la Carta y la doctrina comunista, y que el hecho a que el comunismo enseña y practica la violencia, que las Naciones Unidas no pueden aceptar, no es compatible con el espíritu de la Carta.

Seguidamente hizo uso de la palabra el representante británico, Lord Mac Neil, quien acusó a Rusia y Polonia de faltar a los hechos e intentar a la comisión. Dijo que desde el principio se ha puesto de relieve que Rusia y sus satélites no desean facilitar las buenas relaciones entre Grecia y sus vecinos del Norte. Dijo finalmente que no está dispuesto a presentar acusaciones por las palabras pronunciadas ayer en el debate acerca de Grecia, al calificar de blanco al jefe de los bandos comunistas, Markos.

Después hizo uso de la palabra el representante francés, Couv. de Murville, para afirmar que si Albania, Yugoslavia y Bulgaria consiguieran infundadas las acusaciones de la comisión política de la ONU en los Balcanes, a ellas mismas se les debería aplicar su territorio y cooperar con ella.

El Consejo de Seguridad estudia el problema de Palestina

París, 26. — El Consejo de Seguridad se ha reunido esta mañana, a las once, para tratar del problema de Palestina. — Efe.

¿Qué prepara Rusia?

(Viene de la primera.)

Los occidentales y en la sesión de apertura de los Comunes y los Lords, ayer en Londres, se dedicó buena parte del tiempo a referencias a esta competencia con la URSS. La petición de Eden de que se lleve el asunto a la Asamblea de la ONU no demuestra sino las escasas posibilidades occidentales, pues la Asamblea todo lo más haría una recomendación inoperante como tantas otras.

El problema de Berlín tal vez no dé lugar a una guerra, aunque resulta difícil ser optimistas hoy a este respecto, pero en ese caso las potencias ocupantes occidentales habrán de variar fulminantemente su actitud y mostrar una unidad de criterio y una energética decisión que hasta hoy no hemos visto. Es natural que Rusia confie todavía en su arrogancia cuando para frenarla no tienen sus opuestos otros recursos que sesiones y oratoria, contra las que Moscú dispone del arma definitiva del veto.

Veremos hasta donde llega Rusia, que parece muy dispuesta y, como de costumbre, suelta una andanada detrás de su primer gesto decidido. El veto en el Consejo de Seguridad no ha venido solo, pero no creemos que todo acabe aquí. — MARTE.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

C. Benítez de Castro, desde Buenos Aires Adolfo Lizón, desde Lisboa Lorenzo Garza, desde Washington

Bajo el afán de latinidad La situación económica de Portugal que se da por segura, América olvide su españolismo de Portugal que se da por segura,

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Casi todas las místicas revolucionarias — revolucionario equivale a trascendente en un lenguaje metafísico — acentúan Julio y Octubre en el calendario. Son los meses de los grandes acontecimientos. Hay un 14 y un 19 de Julio — porque los españoles no tenemos que ceder nada a los mitos franceses, ni en importancia ni en ruido —, como hay un 20, un 17 y un 12 de Octubre. Pero observamos algo a nuestro favor. El 14 de Julio proporciona a la Humanidad desde el desquiciamiento del terror, una orientación individualista burguesa, mientras el 19 español señala con fuego los límites que el mundo entero tendrá que reconocer doce años después. Las efemérides de Octubre, unos "ídus" relativamente modernos, señalan movimientos nacionales, por grande que sea su repercusión exterior, y el Octubre español descubre un mundo, lo que es hoy la mitad del Universo militante y las tres cuartas partes a su potencial material hembras de referirnos.

Ciertamente las efemérides españolas son siempre trascendentes. Roma civilizó la actual Rumanía cuando contó con España y en parte, gracias a España no sucumbió frente a Cártago. La defensa de Sagunto y el pensamiento de Séneca, obran simultáneamente en la proyección latina. España fue la muralla occidental frente al Islam y en su baluarte católico frente a la Reforma, puede divisarse, justamente, la defensa de esa unión del continente, entonces amenazada como amenazada esta hoy su libertad, que otros ciertamente no tan iluminados tratan ahora de reconstituir.

Las efemérides españolas tienen siempre calidad de avanzadas, de precursora, que nadie ha podido igualar, aunque todos se hayan puesto de acuerdo para discutir. Podrá tardarse de presuntivo al español que reivindique para nuestra Patria este don, pero esto no disminuirá en absoluto la condición misional, ecuménica de España. En Lepanto, como en Trento, en Granada como en Bailén, en la batalla del Ebro, por solitario o esperando, ante un mundo desconcertado, es el espíritu de las fechas el creador de las grandes corrientes y de las grandes resistencias o el fundador y el alicionador de las fuerzas dominantes o la fuerza. Si quieren hacernos creer que no poseemos otra cosa — cosa que estamos muy lejos de creer — dejémosnos este orgullo. Sirve para alimentarnos, y de él saldrá después la fuerza para nuevas y mejores cosas.

Con aumento de sueldo a los funcionarios públicos parece la orienta hacia la inflación

LISBOA, 26. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Por un decreto, cuya publicación se acaba de efectuar, el Gobierno ha subido los sueldos de los funcionarios públicos, civiles y militares. El aumento alcanza nada menos que un veinte por ciento en los sueldos hasta la cifra de cinco mil escudos mensuales, y el diez por ciento después de esa cantidad. Además, a partir de primero de noviembre, se concede un suplemento único del ochenta por ciento sobre los haberes que se ganaban en 1935. El aumento que ahora se fija, grava el presupuesto portugués en trescientos millones de escudos anuales.

Al mismo tiempo se fijan los horarios de trabajo y se establece una jornada de seis horas. Como en el preámbulo de ese decreto, se observa que el Gobierno viene preocupándose desde 1935 por la situación de sus servidores, cuyos sueldos, siempre fueron inferiores, en una medida general, a los que ofrecen las empresas privadas.

Con un alto instinto humanitario, el Gobierno sabe que el funcionario público sacrifica su economía privada al servicio del Estado. Y conociéndolo, tiende a subsanar la injusticia. Después de 1935, fué concediendo suplementos que a pesar de su importancia no consiguieron ponerse a la altura del nivel de vida, agravado con la disminución del poder adquisitivo de la moneda que se produjo durante la guerra. Salazar, a la cabeza de todos, da el ejemplo de un desinterés y una sobriedad intachable, percibiendo únicamente sus haberes como profesor de la Universidad de Coimbra.

LA MANIA DE LA LATINIDAD

Frente al Octubre español hay una leyenda negra. Ahora está desacreditada, porque después de tantos años, el mundo no accierte a explicarse por qué causas, ya que no poseían la Inquisición, mandaron los ingleses al patíbulo a Tomás Moro, por qué quemaron viva a Juana de Arco, ni por qué los calvinistas ejecutaron a Servet. Ervan mucho más fanáticos que la Inquisición. Y tenían menos "graves motivos" para actuar.

Hoy en América, se fomenta otra leyenda negra y uno experimenta una profunda desconfianza hacia sus autóres. Son esos que tergiversan de conceptos deliberadamente. Después de impartir la consigna de eludir en todo momento los términos "hispanidad", "hispanidad" y "hispanoamericano", dicen "latino", "latinidad" y "latino-americano". Pero las carabelas de Colón eran hispanicas y sudamericanas hispanicas, lo a sumo, ibérica, si se tiene en cuenta la acción lusitana. Lo latino no es un concepto que posea fuerza ni predicamento propio, y mejor podría decirse "mediterráneo". Pero lo latino, como lo mediterráneo, son fuerzas internas de Europa, de la Europa occidental. Son proyecciones de largo, porque lo atlántico, lo oceánico, es puramente ibérico y español. Se opera, simplemente, una intencional desviación, porque la realidad de España y su presencia abruma a muchos cerebros pequeños y a algunas nacionalidades envidiosas. El hecho es que no puedan negar ni desconocer esa íntima vocación hispanica, acción o curiosidad de las jóvenes naciones americanas, le esfuerza a disfrazar su despropósito con palabras.

Es verdad; cada rencor busca un concepto. Sobre España han caído muchos conceptos desde Lepanto.

INDICES DE LA SITUACION ECONOMICA

El aumento ha causado una general alegría. Sin embargo, la cosa es más seria y los economistas reputan esta medida gubernamental con un viraje hacia la inflación, un viraje intencional, claro está, pues lo elogiable no es que se suban los sueldos cuando también disminuye el poder de la moneda, sino que desciendan los precios, aunque los sueldos continúan inmóviles. Y éste es el centro del problema, ya que los funcionarios públicos ganan en Portugal unos sueldos hasta cierto punto respetables. Un catequético universitario tiene unos haberes mensuales superiores a cinco mil escudos; un jefe de negociado, superior a tres; un capitán del Ejército, dos mil y pico; un simple oficinista, mil quinientos. Pongan ustedes estas cantidades en pesetas y teniendo en cuenta que con cien pesetas se compran en las casas de cambio 78 escudos, las cifras son casi emocionantes. Y sin embargo, los astronómicos precios de la vida portuguesa transforman esas mismas cifras en un mal pasar, y en una preocupación que llena cuando menos veinte días al mes.

La situación económica de Portugal es grave. En la Bolsa de Zurich, el escudo portugués ha descendido en relación con el franco suizo de 4'60 a 6'80. Y es que Portugal está gastando sus reservas y la desproporción entre los gastos y los ingresos es enorme. La reciente crisis, rápidamente solucionada, fué el grito de alarma. El cambio de ministro de Economía trajo este aumento a los funcionarios del Estado. La política económica vivió en redondo y, aunque ahora crece la alegría con el dulce son de la plata recién cobrada, el mañana se presenta superlativamente duro.

HAY QUE DEFENDERLOS

El texto es bastante significativo, pero no debemos pensar que todo está tan ganado y que el sentimiento hispanico es algo que no tiene necesidad de afirmación ni de obras. Se lucha contra él por el silencio, por el abandono, por la ignorancia, por la ingratitud y por la acción.

Los comunistas combaten cuanto pueden a la raza y achacan todos los males a España. Los débiles, los descontentos, están prestos en cualquier momento, con tal de tomar color, a tomarse contra lo hispanico. Ciertos imperios dominadores piensan que la idea hispanica es un obstáculo para su penetración, y la torpedean cuanto pueden. Todos ellos ponen "latinidad" donde decían "hispanidad" y se quedan tan satisfechos pensando que hicieron de muerte a los Reves Católicos. Ninguno de ellos se acuerda que entre las diferencias de la civilización española y la anglosajona está esa de que no hay "negros diferenciados" y en los Estados Unidos, en pleno siglo XX, los hay a millones.

Octubre hizo la hispanidad, pero su vigencia hay que ganarla cada día. Y hoy no hay más que dos caminos verdaderos para este fin. Uno es el que España sigue su política fraternal, desligada de toda eventualidad dañina, hacia los pueblos trasatlánticos. Otro está en España misma. Que sea grande, que sea fuerte, que sea generosa, y que sea respetada, poderosa en sus costas, iridas sus fechas se volverán de plata. Noble en sus actitudes, su pensamiento será de oro. Heroica en su presencia, su tierra se volverá luz.

La sublevación de la Academia Militar del Paraguay fué sofocada inmediatamente

Pare e que los amotinados consiguieron ciertas garantías sobre sus peticiones

Buenos Aires, 26. — Noticias jefe de los sublevados a las procedentes del Paraguay dicen que y cuarenta y cinco de la tarde el Presidente Natalicio Couv. de ayer, respondiendo a los zález, ha anunciado que ha sido llamamiento, hechos por el Golaplastada totalmente la sublevación. ofreciéndoles amplias garantías de la Academia Militar de garantías.

Asunción, habiéndose rendido el. Un comunicado del Gobierno, transmitido por todas las radios paraguayas, y captado por la United Press de Buenos Aires, dice que el jefe de la Casa Militar del Presidente González, asumió interinamente la dirección de la Academia Militar.

Con la caída de China, medio mundo estará en poder del comunismo

WASHINGTON, 26. — (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal). — Truman montado en una mula, Dewey en la elefante, símbolos de sus respectivos partidos, demócrata y republicano, salen a recorrer esta semana la última milla de la campaña electoral, que ha resultado ser económicamente la más costosa de la historia de las elecciones presidenciales de este país. Las últimas, aunque oficialmente el coste fué de unos veintidós millones de dólares, la realidad es que ascendió a cuarenta. Con la subida general de precios, posiblemente las audiencias habrán costado aproximadamente cincuenta y cinco millones, a pesar de lo cual los partidos y los candidatos no logran despertar una verdadera pasión nacional a favor de cualquiera de ellos. En realidad, mal cabe exigir a un pueblo en plena prosperidad, el que mejor vive en el mundo, que se lance arrojadamente a la contienda para conseguir asentar en la Casa Blanca a este o aquel señor, cuando puede conseguirlo tranquilamente, sin discusión alguna, acudiendo el día 2 a las urnas y dedicándose mientras tanto a disfrutar de la placidez incompensable de los beneficios de aquella prosperidad única.

Los republicanos han sido el partido que mayores contribuciones económicas logró este año hasta el extremo de que una sola familia le hizo un donativo de quince millones de pesetas, pero los gastos de propaganda, son de tal magnitud, que solamente media hora de radiodifusión en cualquiera de las grandes emisoras, cuesta medio millón de pesetas. Si se suma a todo el resto de la propaganda en todas sus formas, sus trenes especiales, el candidato, los aviones, etc., se comprenderá cuán fácilmente se evaporan cincuenta millones en la campaña electoral, a pesar de hacer triunfar a un candidato a primer ciudadano de la nación. Ese vencedor de dentro de ocho días, sigue apareciendo con gran ventaja, Dewey, con Warren como segundo de a bordo, con largo margen sobre Truman-Barkley.

Los pronosticos para la Cámara de los Representantes son que los republicanos mantendrán el control de aquella con empate en el Senado. La decisión está de tal manera a favor de Dewey, que ya más sobre la elección, se especula sobre la designación de personalidades que se están realizando para el futuro Gobierno, anticipándose los círculos medios interesados a decir que Dulles será secretario de Estado, sustituyendo a Marshall, Strauss del Tesoro, aunque Vandenberg puede ser secretario de Estado, en caso de perder la Presidencia del Senado. Suena igualmente el nombre de Stassen para otro puesto máximo del Gabinete.

Se insiste en afirmar que Rusia realiza preparativos militares en Alemania

La posible derrota de Truman se atribuye fundamentalmente a la formación de partido de Wallace, la rebelión de los demócratas del Sur, la desafección de otros elementos, motivada por la política de la administración de Truman con Palestina; y por su total desconfianza, viene a darle la puntilla declarando contra Truman en favor de Dewey, dos prominentes demócratas, el hijo del inventor Edison y el famoso Bailit, el primer embajador de Roosevelt en Moscú.

El frente soviético ofrece, entre otros aspectos, estas actualidades: Un violento ataque contra la viuda de Roosevelt por la prensa de Moscú, acusándola de sufrir fiebre antisoviética, de representar un feo papel en el declinar de su vida. La llama "garrulita, débil y vieja" y que tiene sesenta y cuatro años. Dice que sus discursos y artículos son escritos por otras personas.

ACUMULACIONES MILITARES RUSAS EN ALEMANIA

El posible derrota de Truman se atribuye fundamentalmente a la formación de partido de Wallace, la rebelión de los demócratas del Sur, la desafección de otros elementos, motivada por la política de la administración de Truman con Palestina; y por su total desconfianza, viene a darle la puntilla declarando contra Truman en favor de Dewey, dos prominentes demócratas, el hijo del inventor Edison y el famoso Bailit, el primer embajador de Roosevelt en Moscú.

El frente soviético ofrece, entre otros aspectos, estas actualidades: Un violento ataque contra la viuda de Roosevelt por la prensa de Moscú, acusándola de sufrir fiebre antisoviética, de representar un feo papel en el declinar de su vida. La llama "garrulita, débil y vieja" y que tiene sesenta y cuatro años. Dice que sus discursos y artículos son escritos por otras personas.

LA IMPORTANCIA DE LA CAIDA DE CHINA

El colapso total de China bajo el ataque triunfal de los rojos, según los especialistas militares de aquí, puede producirse en un plazo de tres a seis meses. Al ocurrir esto, medio mundo pasa a caer bajo el control comunista. La situación da ocasión para nuevas críticas a la administración de Truman y a la falta de ayuda a aquel país, quedando solo la flaca esperanza de que Dewey llegue a tiempo de hacer algo para salvar a China.

— Los miembros de sesenta y ocho parroquias de Washington, a los que se les ha sumado el inmediato Estado de Maryland, celebrarán en esta capital el día de Cristo Rey, con grandes manifestaciones públicas y actos religiosos, una procesión en las calles con la participación de la Universidad Católica y otras instituciones, Arzobispos, Obispos y demás autoridades eclesásticas, y bendición apostólica. El catolicismo ha alcanzado la más extraordinaria expansión en este país en los tres últimos lustros, quizá superando a cualquier otra religión o idea.

— La más mundanamente famosa dama norteamericana, la vestida de Nueva York, ha cumplido ayer, sesenta y dos años: la estatua de la Libertad.

— La cuestión española está hoy a cargo del "Star" de Nueva York. Amalgamando, el difunto "P. M." de un izquierdismo desesperanza, ha publicado carta de un lector que le pregunta qué principios políticos y morales, juzga a Stalin más digno que a Franco, habiendo aceptado a aquel aliado en la última guerra y oponiéndose ahora a una alianza con España para una eventual y nueva contienda, mientras que acaba de apoyar el envío de Vinson a Moscú para representar un papel de Chamberlain en Munich o de Roosevelt en Yalta.

EDITORIAL

EL DEBER

ESA pésima versión de liberalismo, tergiversada por los políticos, como la política como la nave española en m... y andares arribistas, que... luego, el carácter... como en la reacción... y confundir la jera... con la aceptación de... de poder de quiene... para ello, toman a su... nuestro interés está en... y muchos de sus c... verdadera y acuciado... participación ciudad... ganos administrativos que... jupetu creador de los p... marcha.

Ante las próximas elecciones españolas, cada español estime en su... que se le reconozca por... de un orden político jerár... los regidores de su ciudad... pendiente deber de ejercit... aportación al desenvolvimie... caba suspiradas, ni como... de esta obligación de acuel... personas para algo tan co... parte de nuestro Ayuntamiento... así, porque la votación es... de la esfera inmediata a... cómo podemos discernir... de la esfera inconveniente, e... el faltar a él repres... ciones a que nos sujeta el... El absentismo electoral... solo salvada en esos m... los pueblos, en que la per... decisión y los arduos de... todos de su indiferencia o... de un orden político... políticos y administrativos... hemos de desterrar es el... elección sea el proclimient... que tanto se critica el int... concierne que el mejor m... mostrándose la sociedad, a... nunciamentos y de su actu... en el Estado o en los org... hay duda de que si alguna... pla, concreta y claramente... cipio ha de imponer su v... del orden nacional, y los v... coger los propios regidores... elección de concejales.

La vida española ha p... que resulta difícil señalar... necesario intermedio de... el fin del régimen y de... en su autenticidad y... que les es propia, Sindic... por el uso de su derecho y... poseer a dejar de ser ind... y pasar a ser cuerpos... der, capaces de desempeñ... dispuestos a recabar en... trucción tuvo que reaccio... el fortalecimiento de la f... moralidad y el intento diso... el divorcio, no pudieron... tiempo se: restablecia tamb... sindicalismo, huyendo de... agrupación profesional en... bozar también en el ties... y Sindicato son instrumen... a reconstruir un Municipio... pilar en sus raíces, gracia... las próximas elecciones y... ber por parte de los cabez... hacer honor a su puesto e... una meta de orden y jera... bienestar y de la grandeza

En Portugal en el

La esperanza

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Especialmente invitado por... general Barros Rod... gomery, entrevista a la q... el pacto de Bruselas. Po... don la reciente ampliación... general Barros Rodríguez... pa en la defensa de Occi... comentarios las declarac... que en caso de guerra, t...

El regreso de Londres

— Mi viaje no tuvo ni... Ejército británico me rod... tuvo ocasión de encontrarr... Gilo británico, pero no tra... Encontré a Inglaterra... conserva secreta la pólv... a batirse si así fuera... Al referirse a Francia, p... país haga en el interior d... otro signo de ella. "Es p... ferirse".

Los últimos sucesos de

Los últimos sucesos de... meses el país comien... alarmistas. La caus... conforme el pal... antes de entrar en... Y no ve más defensa... Como siempre sucedió... a España. La que... para toda la Península. E... Madrid pensaría. Sino h... no.